

В диссертационный совет Д 002.009.01 при Федеральном государственном бюджетном учреждении науки  
Институт экономики Российской академии наук

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Галухина Антона Викторовича  
на тему: «Управление устойчивостью доходной базы консолидированных  
бюджетов субъектов Федерации (на примере субъектов СЗФО)», представ-  
ленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по спе-  
циальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Как показывает современная мировая и отечественная практика, одной из актуальнейших проблем является обеспечение стабильности ресурсного обеспечения реализации государственной социально-экономической политики. Немаловажное значение в этом играют финансы регионов, поскольку за счет средств их бюджетов осуществляется значительная часть финансирования таких важных сфер как образование, здравоохранение, национальная экономика, жилищно-коммунальное хозяйство, культура и пр.

Несмотря на то, что вопросу обеспечения стабильности бюджетов регионов посвящено немало научных работ, неразвитость стимулов органов власти по совершенствованию управления устойчивостью доходной базы бюджетов регионов и отсутствие его информационно-аналитического обеспечения, несомненно, подтверждают актуальность исследования данной проблемы.

В диссертационном исследовании предпринята попытка систематизации методов управления и факторов снижения устойчивости доходной базы консолидированных бюджетов субъектов Федерации (с. 8–11); в работе предложен и научно обоснован подход, связывающий различных механизмы достижения целевого управлению устойчивостью доходной базы консолиди-

рованных бюджетов субъектов Федерации (с. 11-12). Автором разработан подход к оценке результативности управления устойчивостью доходной базы территориальных бюджетов (с. 13–16), который логично дополнен методическим инструментарием оценки бюджетных угроз (с. 17-18).

Заслуживает внимание предложенный в работетодический подход, предусматривающий изменение порядка распределения налоговых доходов между федеральным центром и регионами (с. 18–21), поскольку он направлен на усиление стимулов органов публичной власти и управления к развитию доходного потенциала и наращиванию собственных доходов территорий.

Практическая значимость исследования заключается в возможности использования содержащихся в диссертации методических разработок по оценке результативности управления устойчивостью доходной базы бюджетов регионов и направлений по ее повышению при разработке и реализации региональной политики в сфере бюджетных отношений. Основные результаты работы могут быть применены в учебном процессе в программах подготовки бакалавров, магистров и повышения квалификации государственных и муниципальных служащих.

Нельзя не согласиться с тезисом автора о том, что устойчивость бюджета определяется уровнем бюджетных угроз и результативностью управления бюджетными рисками (с. 17). В то же время хотелось бы уточнить, что уже применяется, и что следует откорректировать в бюджетном процессе регионов для снижения бюджетных рисков? Какой зарубежный опыт можно применить в российских реалиях?

Диссертационное работа представляет собой самостоятельное законченное научное исследование. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы и изложены в 19 научных работах, прошли обсуждение в рамках 27 научных мероприятий разного уровня, нашли практическое применение в деятельности Департамента финансов Вологодской области и используются в учебном процессе.

Диссертационная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года, № 842. Автор диссертационного исследования, Галухин Антон Викторович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

И.о. директора Института экономических проблем  
им. Г.П. Лузина Кольского научного центра РАН –  
обособленного подразделения ФГБУН ФИЦ  
«Кольский научный центр Российской академии  
наук», доктор экономических наук, профессор

\_\_\_\_\_ Т. П. Скуфьина

«\_\_» 2018 г.

г.Апатиты, ул.Ферсмана 24 а., (81555)79310, skufina@iep.kolasc.net.ru



Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт экономических проблем им. Г.П. Лузина Кольского научного центра Российской академии наук  
184209, Россия, Мурманская обл., г. Апатиты, ул. Ферсмана, д. 24а; тел.:(81555) 7-64-72; web-сайт:  
<http://www.iep.kolasc.net.ru/>; e-mail: [skufina@iep.kolasc.net.ru](mailto:skufina@iep.kolasc.net.ru)